

太原市第五十五中学

组织开展学雷锋教育实践系列活动

科学导报讯 在太原市第五十五中学校校园里,一群身着校服的学生们正忙碌着,他们或拿着扫帚清扫操场上的纸屑,或弯下腰捡起路边的垃圾,每个人的脸上都洋溢着认真和热情的笑容,他们用实际行动诠释着雷锋精神。3月以来,该校组织开展了一系列丰富多彩的学雷锋教育实践系列活动。

太原市万柏林区千峰南路小学
家校携手 劳动育美

科学导报讯 春天,是万物复苏的季节,也是校园最美的时刻。近日,一场名为“靓丽星期五,我们在行动”的清洁活动在太原市万柏林区千峰南路小学拉开帷幕。

通过打扫卫生,学生能够更深刻地认识到保护环境的重要性。校园是他们学习生活的地方,一个整洁美丽的教室可以让他们心情愉快,提高学习效果。学生们在打扫卫生的过程中,学会珍惜环境,自觉维护教室卫生。

这不是一场普通的打扫,而是一场对美的追求,对责任的践行。活动中,学生们分成若干小组,每个小组都有自己的任务。有的孩子负责擦拭桌椅、门框,有的孩子负责打扫地,还有一些孩子负责擦拭黑板。大家争先恐后地开始工作,一阵阵欢声笑语回荡在整个教室里。大家齐心协力,共同为打造一个整洁、舒适的教室而努力。扫除之后,教室焕然一新。桌椅闪闪发光,地板上没有一丝灰尘,书桌整整齐齐,黑板擦干干净净,非常自豪。

劳动教育不仅仅是学校的责任,更需要家庭和社会的共同参与。学校应加强与社会的互动,整合资源,创造丰富多彩的劳动实践场景。如此,能够有效克服学校内部资源的有限性以及家庭在时间和精力上的不足。

该校期待与家长携手,营造一个让学生在劳动实践中收获快乐和成长的环境。将劳动教育真正落实于行动,而不仅是口号,让每一个孩子在快乐劳动中培育出勤劳的意识与精神。(黄晶)

太原市晋源区一电学校
开展“阳光大课间 活力满校园”体育活动

科学导报讯 为了深入贯彻《晋源区推进中小学综合体育活动工作方案》文件精神,增强学生的身体素质,缓解学习压力,本学期太原市晋源区一电学校策划并组织了全新的大课间活动。

学生们在足球、篮球、排球、障碍跑、跳杆和跳绳等丰富多样的自由活动中尽情释放天性,享受运动带来的快乐,校园里充满了欢声笑语。学生们也纷纷反馈,非常喜欢现在的大课间,不仅能锻炼身体,还能在活动中与同学们增进友谊,释放学习压力。

课间活动,让学生们在体育运动中释放学习压力,让活力充满校园,让运动点“靓”校园。希望学生们能够加强身体锻炼,发扬体育精神,并将这种精神带到学习和生活中,让校园生活更加丰富多彩。(闫珊)

晋中市经纬中学初二年级
“拔”出精彩 合作共赢

科学导报讯 为了丰富学生的课余生活,增强学生体育锻炼的意识,培养学生们的团队精神和集体荣誉感,3月12日至3月13日,晋中市经纬中学初二年级举办了振奋人心的拔河比赛。此次活动由魏莉老师主持。

随着拔河比赛哨声的吹响,现场双方队员紧紧抓住手中的绳子,勒紧下腰,降低重心,齐心协力往后拉。比赛过程中,学生们鼓足了劲,涨红了脸,全力以赴,努力争夺,以胜不骄、败不馁的精神,精神饱满、斗志昂扬地面对比赛。

经过激烈的角逐,拔河比赛在欢呼中落下帷幕,结果终见分晓。最终四班获得一等奖,一班获得二等奖,五班获得三等奖,校党委书记董健为他们颁发了奖状。

此次拔河比赛不仅锻炼了学生的身体,培养了学生的意志品质,还增强了班级凝聚力,培养了学生的集体荣誉感以及不怕吃苦、勇于拼搏的奋斗精神。学校相信在未来的日子里,他们会带着这份团结与拼搏的精神,勇敢地面对学习和生活中的各种挑战,向着更加美好的明天奋勇前行。(黄晶 张丹丹)

活动旨在贯彻落实习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示,深刻把握雷锋精神的时代内涵,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,推动学雷锋活动融入日常、化作经常。

3月初,学校广播站开设了雷锋故事电台,每天下午课前播报雷锋事迹、播放雷锋歌曲、重温雷锋名言,营造浓厚的学雷锋氛围。

雷锋氛围。

3月7日下午班会课时间,该校各年级各班组织开展了以“追寻雷锋足迹,传承雷锋精神”为主题的班会活动。班会上,团员青年们通过讲述雷锋生平事迹、解读新时代雷锋精神内涵,引导广大青年学生厚植家国情怀,坚定“强国有我”信念。

3月12日下午课间活动时间,该校团委

太原三十八中

舞动课桌 绽放青春



科学导报讯 为促进学生身心全面发展,缓解学业压力,实现“五育并举”育人目标,3月17日,太原市第三十八中开展了以“舞动课桌 绽放青春”为主题的课桌舞比赛活动。

舞动青春旋律,展现自信风采。比赛当日,各班级按照抽签顺序依次登台。学生们精神焕发,充满自信,以课桌为道具,时而挥动手臂,时而鼓掌为拍,时而击桌做势,

时而安静端坐,表情丰富,动作整齐,欢愉、自信洋溢在学生们脸上。运动与音乐、快乐与激情在这里完美融合。

课桌舞通过头部、肩部、腰部等关节的活动,帮助学生缓解学习压力、缓解大脑疲劳,以及肌肉的紧张状态,通过歌曲的律动感,陶冶情操,愉悦身心,激发学生的学习兴趣,提高学习效率,促进个性发展,提高学生锻炼的热情。(通讯员 李伟)

此次课桌舞比赛活动,用律动激发生命活力,用快乐点燃学习动力,在丰富校园文化生活,促进学生身心健康发展的同时,展现了孩子们朝气蓬勃、凝心聚力、奋发向上的精神面貌。三十八中学校将以尊重为基、激活为能、坚持创新、不断探索多元化的教育方式,努力办好“有温度的教育”。(通讯员 李伟)

太原三十九中

诵经典韵 扬科学帆

人能诵经典,班班皆有特色”。各班精心编排《爱莲说》《木兰诗》《陋室铭》等经典篇目,融入舞蹈、配乐、吟唱、情景表演等艺术形式,更创新推出“科普诵读”板块,将传统文化与现代科技巧妙链接,令人耳目一新。

活动以班级为单位展开集体诵读竞赛,同时设置个人古诗文随机抽背环节,确保“人

此次活动既是传统文化扎根校园的生动实践,也是跨学科融合教育的创新探索。未来,学校将持续推进“经典+”系列活动,让诵读成为连接人文精神与科学思维的桥梁,助力学生成长为兼具文化底蕴与创新能力的时代新人。(通讯员 申虹)

寿阳县城西小学

教坛新秀评选暨课堂技能大赛圆满收官

“党建引领+专业成长”的双向赋能作用。参赛教师勇于创新,80%教师采用情境式、项目式教学,如科学课开展“桥梁承重”探究实验。借助多媒体、国家中小学智慧教育平台、C30在线教学平台等,丰富教学内容,优化教学流程,实现课堂互动多样化,有效提高学生学习的积极性和参与度。

此次赛讲经评审委员会综合评定,最终评选出教坛新秀9名,一等奖8名,二等奖11名,优秀奖9名,其中党员获奖占比达42.5%。下一步,该校将持续深化“党建+教研”模式,开展党员示范课,推动形成“红色领航、青蓝共进”的良好生态,为打造新时代高质量教师队伍注入红色动能。(黄晶)

太原市杏花岭区外国语小学

开展植树节主题活动 增强师生环保意识

科学导报讯 3月10日至12日,太原市杏花岭区外国语小学开展了“拥抱春天 播种绿色”主题教育活动。此次活动旨在通过实际行动,增强师生们的环保意识。

3月10日上午,该校举办了“爱绿护绿争当环保小卫士”主题升旗仪式。在庄严的国旗下,学生代表声情并茂地讲述了植树节的意义,并呼吁全体学生从身边小事做起,爱护一草一木,节约纸张,减少浪费,号召大家争做绿色宣传员和环保小卫士。

3月10日下午,各班级围绕“植树节”主题开展了形式多样的班会活动。老师们通过生动的讲解,向学生们介绍了植树节的起源、意义以及树木在生态环境中的重要作用。学生们积极参与讨论,分享自己对绿色生活的理解和期待。班会中,还穿插了环保小知识问答和植物生长知识讲解,让孩子们在轻松愉快的氛围中增长知识。

3月12日,队员们进行了爱绿护绿活动。他们在自家的院子种上一株树苗或者

移栽一株花草,为家里的绿植修剪枝叶,给它们浇水,松土、拔草……每一个动作都充满了了对大自然的热爱与尊重,学生们体会到了劳动的乐趣,也感受到了美化环境的意义。

此次活动不仅让师生们深刻体会到了环保的重要性,更在大家心中播下了绿色的种子。他们相信,在未来的日子里,这些种子将生根发芽,茁壮成长,为大家的家园带来更多的绿意与希望。(黄晶)

祁县第二小学

举行写作营开营仪式及现场作文大赛

科学导报讯 近日,在阳光灿烂、充满活力的校园里,祁县第二小学“校园动感生活写作营”正式拉开帷幕,为热爱写作的学生们开启了一扇通往文学殿堂的大门。

启动仪式上,该校校长发表重要讲话,强调写作对学生成长的重要性,并对写作营的未来发展寄予厚望,鼓励学生们积极参与,在写作中锻炼自己、展现才华。

仪式中,相关负责老师详细介绍了活动计划,丰富多样的课程、别开生面的实践活动,让学生们的眼里闪烁着兴奋与好奇。王老师凭借丰富的教学经验和深厚的文学素养,结合生动有趣的实例,深入浅出地讲解写作技巧与方法,赢得学生们阵阵掌声。

紧接着,现场作文环节将气氛推向高潮。学生们拿到题目后,迅速进入状态,教室里安静得只听见笔尖在纸上摩擦的沙声。他们时而眉头微皱,认真思索;时而奋笔疾书,文思泉涌。有的学生紧扣“校园动感生活”,描绘操场上的激烈比赛;有的回忆课堂上的趣味互动,用文字展现出校园生活的丰富多彩。

时间在紧张而有序的写作中悄然流逝,一篇篇饱含真情实感的作文诞生。学生们自信地交上答卷,期待自己的作品能得到认可。

此次写作营的揭幕,是祁县第二小学在素质教育道路上的又一次积极探索。该校一直致力于为学生提供多元化发展平台,此前已开展千人诵读、创意表达、安塞腰鼓表演等特色活动,这些活动极大丰富学生课余生活,提升综合素质。此次写作营的成立,为热爱写作的学生提供专门学习与交流平台,相信在学校精心培育和师生的共同努力下,写作营将成为学生们成长的摇篮,孕育出更多优秀的小作家,为校园文化建设增添新的光彩。(黄晶)

太原市育星幼儿园

花间枝头春意闹 相约春分好时节

科学导报讯 太原市育星幼儿园秉持“健以养正 康以育人”的核心理念,聚焦“主题背景下生活化课程”持续优化,开启传统文化“二十四节气”主题升旗活动,支持育星宝贝在品读节气故事、感知节气习俗,体验节气游戏中,燃起传承中华优秀传统文化的热爱之情,增强宝贝文化的归属感。

当国旗迎着春风冉冉升起,太原市育星幼儿园中六班的“春分探索号”正式启航。春分是“昼夜平分”的节气,燕子归来、百花初绽,古人有“竖蛋祈福”“踏青放鸢”的习俗。星宝贝们伴着欢快的节奏,迎着阳光舞动双手,表演《春分》手势舞,带动全体师生一起和“春分”共舞。

小画家们把油菜花田、玉兰仙子都装进了蛋壳宇宙,每颗彩蛋里都藏着有趣的春日童话。帮助幼儿寻找节气中最美的画面,鼓励幼儿大胆表现。在游戏中猜想、探究、验证,体验传统节气中科学奥秘的“哇”时刻,加深对“春分”节气的深度认知,提升幼儿自主学习的积极性。

中六班的妈妈为星宝贝带来丰盛佳肴,菠菜小卫兵、莴笋小尖兵排着队跳进盘子里。家园协同,帮助幼儿感知“春分”节气食育文化的气息,培养幼儿养成良好的饮食习惯。

寻春迹,赏春景“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”星宝贝带上放大镜一起寻找星苑里“新芽萌发”“昆虫苏醒”的故事,用记录本将春分美景尽收眼底。(通讯员 卡啦)

太原市育英幼儿园

十大场馆“童”行记 “AI”解锁新可能

科学导报讯 初春三月,太原市育英幼儿园中班组“好玩的场馆”第二期活动圆满落幕。经过10天的深度探索与沉浸式学习,孩子们带着满满的成果,在“作品发布会”上讲述属于自己的成长故事。

孩子们穿梭于各个场馆,尽情探索与创造,体验着不同形式的艺术与科学。扎染馆里,天然的草木染料为布艺增添色彩,每一块布都散发着自然清香;版画馆中,油墨与纸张的结合让他们天马行空的想象力跃然纸上;编织馆内,彩线在指尖穿梭,编织出一个个充满童趣的作品。

科学馆中,孩子们通过光影实验,发现了光与影的奥秘;思维馆里,他们通过游戏与互动,逐渐理解了数量与空间的关系,逻辑思维得到锻炼。乐高馆内,孩子们合作搭建出百变游戏墙,展现了团队协作的力量;建构馆中,他们用积木搭建出心中的“罗丝之家”,梦想家园在手中逐渐成形。

小厨房里,香甜的气息弥漫,孩子们在动手制作美食的过程中,学会了生活的智慧与技能;皮影馆中,他们用皮影演绎着童真版的中国故事;纸创馆里,孩子们亲手体验古代造纸术,感受纸张从无到有的神奇过程。

这些丰富多彩的活动不仅让孩子们在动手实践中收获了知识与技能,更让他们在合作与创造中感受到了快乐与成就感。在这场自主探索的旅程中,孩子们以好奇为帆,用游戏丈量世界的宽度。

在充满惊喜的“作品发布会”的现场,他们化身自信的讲述者,用童言童语分享着合作的快乐与创造的奥秘。

热闹的作品发布会落幕后,中班组教师团队与园领导开启了一场“以终为始”的复盘会。深度剖析十大场馆的运营现状,存在问题以及优化方向。(黄晶 张丹丹)

本版编辑:黄晶 张丽 郝艳 张丹丹 张敬 李丽 闫珊